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Kinderopvang  -  Subsidiëring IKT-plaatsen in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest

Bij de uitbreidingsrondes in het verleden bleken er onvoldoende IKT-subsidies (IKT: 
inkomenstarief) te zijn voor het vergunde aanbod in Brussel. De VGC (Vlaamse 
Gemeenschapscommissie) ging dus het engagement aan om plaatsen die vergund, maar 
niet gesubsidieerd waren door het Agentschap Opgroeien (toenmalig Kind & Gezin), zelf te 
subsidiëren ter hoogte van de subsidiëring in de Trap 2B (inclusief groeipad naar 2A). 
Zie https://www.vgc.be/sites/vgc/files/2019-
03/oproep_vgc_capaciteitsuitbreiding_2018.pdf

1. Hoeveel IKT-plaatsen zijn er in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest?

2. Hoeveel procent van de IKT-plaatsen bij kinderdagverblijven in Brussel worden door 
het Agentschap Opgroeien gesubsidieerd en hoeveel procent door de VGC?

3. Binnen welke termijn zal het Agentschap Opgroeien deze subsidiëring overnemen om 
zo beleidsruimte te creëren voor bijkomende kwaliteitsvolle IKG-plaatsen in het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest?
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WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 581 van 16 juni 2020
van CELIA GROOTHEDDE

1. Eind 2019 waren er 4789 plaatsen waar ouders het inkomenstarief betalen in het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest.

2. Het agentschap Opgroeien subsidieert 4225 van deze IKT-plaatsen in het tweetalig 
gebied Brussel-Hoofdstad. Dat is ruim 88% van het totale aantal IKT-plaatsen. De 
VGC laat weten dat het momenteel 88 IKT-plaatsen subsidieert. De overige IKT-
plaatsen worden door organisatoren dan bovenop het gesubsidieerde aanbod 
gerealiseerd door de inzet van geco’s of op eigen kosten.

3. Agentschap Opgroeien nam alle plaatsen die de VGC een startsubsidie toekende in 
het kader van de convenant vorige legislatuur reeds over.

De 88 plaatsen die de VGC momenteel subsidieert maken niet het voorwerp uit van 
een convenant en er is vanuit Opgroeien nu dus geen engagement is tot een 
overname. In het kader van het (eventueel) afsluiten van een nieuwe convenant 
wordt onderzocht of en in welke mate deze door de VGC gecreëerde plaatsen (op 
juridisch correcte wijze) kunnen worden overgenomen. Desgevallend is het de 
bedoeling dat de vrijkomende middelen worden herinzet voor nieuwe plaatsen. Het 
voorbereidend overleg tussen de Vlaamse overheid en de VGC zijn intussen 
opgestart.


